

Soborul Sfântului Arhanghel Gavriil (*Odovania Praznicului Bunei Vestiri*)

Sâmbăta săptămânii a treia din Post – Pomenirea morților

La Sfânta Liturghie a Sfântului Ioan Gură de Aur

Sâmbătă, 26 martie 2022

Se cântă Antifoanele obișnuite sau **Antifoanele la Praznicul Bunei Vestiri:**

Antifonul întâi, glasul al 2-lea (Psalmi 71: 1, 3; 95: 3; 131: 11)

Stih 1: Dumnezeu, judecata Ta dă-o împăratului și dreptatea Ta fiului împăratului.

Stihira: Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Mântuitorule, mântuiește-ne pe noi.

Stih 2: Să aducă munții pace poporului Tău și dealurile dreptate.

Pentru rugăciunile...

Stih 3: Vestiți între neamuri slava Lui, între toate popoarele minunile Lui.

Pentru rugăciunile...

Stih 4: Juratu-S-a Domnul lui David adevărul și nu-l va lepăda: Din rodul pântecelui tău voi pune pe scaunul tău.

Pentru rugăciunile...

Slavă..., și acum...

Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Mântuitorule, mântuiește-ne pe noi.

Antifonul al doilea, glasul al 2-lea (Psalmi 71: 6; 45: 4; 49: 3; 71: 7)

Stih 1: Pogorî-Se-va ca ploaia pe lână și ca picăturile ce cad pe pământ.

Stihira: Mântuiește-ne pe noi, Fiul lui Dumnezeu, **Cel ce Te-ai întrupat pentru noi, pe noi, cei ce-Ți cântăm Ție: Aliluia!**

Stih 2: Cel Preaînalt a sfințit lăcașul Lui.

Mântuiește-ne pe noi...

Stih 3: Dumnezeu strălucit va veni, Dumnezeu nostru, și nu va tăcea.

Mântuiește-ne pe noi...

Stih 4: Răsări-vor în zilele Lui dreptatea și mulțimea păcii.

Mântuiește-ne pe noi...

Slavă..., și acum...

Unule-Născut, Fiule și Cuvântul lui Dumnezeu...

Antifonul al treilea, glasul al 4-lea (Psalm 71: 17, 19, 20)

Stih 1: Va fi numele Lui binecuvântat în veci.

Troparul, glasul al 4-lea: Astăzi este începutul mântuirii noastre și arătarea tainei celei din veac: Fiul lui Dumnezeu, Fiu al Fecioarei Se face, iar Gavriil harul îl binevestește. Pentru aceasta și noi, împreună cu dânsul, Născătoarei de Dumnezeu să-i strigăm: Bucură-te, cea plină de har, Domnul este cu tine!

Stih 2: Binecuvântat este Domnul Dumnezeu lui Israel, singurul Care face minuni.

Astăzi este începutul mântuirii noastre...

Stih 3: Binecuvântat este numele slavei Lui în veac și în veacul veacului.

Astăzi este începutul mântuirii noastre...

La **Vohod în loc de** „Veniți să ne închinăm...” se cântă **Isodiconul Praznicului**, glas 6 (Psalm 97: 3):

Cunoscută a făcut Domnul mântuirea Sa; înaintea neamurilor a descoperit dreptatea Sa.

Mântuiește-ne pe noi, Fiul lui Dumnezeu, **Cel ce Te-ai întrupat pentru noi**, pe noi, cei ce-Ți cântăm Ție: Aliluia!

Troparele și Condacele

Troparul Praznicului, glasul al 4-lea

Astăzi este începutul mântuirii noastre și arătarea tainei celei din veac: Fiul lui Dumnezeu, Fiu al Fecioarei Se face, iar Gavriil harul îl binevestește. Pentru aceasta și noi, împreună cu dânsul, Născătoarei de Dumnezeu să-i strigăm: Bucură-te, cea plină de har, Domnul este cu tine!

Troparul Sfântului Arhanghel Gavriil, glasul al 4-lea

Mai mare Voievod al Oștilor Cerești, rugămu-te pe tine, noi nevrednicii, ca prin rugăciunile tale să ne acoperi pe noi cu acoperământul aripilor slavei tale celei netrupești, păzindu-ne pe noi, cei ce cădem cu dinadinsul și strigăm: Izbăvește-ne din nevoi, Sfinte Arhanghele Gavriil, ca un mai mare peste Cetele Puterilor celor de sus!

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh.

Condacul Sfântului Arhanghel Gavriil, glasul al 8-lea, *Podobia: Apărătoare Doamnă...*

Tu, Voievodule al Îngerilor, ești preamărit slujitor al Prealuminoasei, Cinstitei, Înfricoșătoarei și Atotfăcătoarei Treimi. Pentru aceasta, roagă-te acum neîncetat, mijlocitorule al nostru, ca să fim mântuiți din toate nevoile și chinurile. Ca să strigăm ție: Bucură-te, Acoperământul robilor tăi!

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.

Condacul Praznicului, glasul al 8-lea, *însăși Podobia*

Apărătoare Doamnă, pentru biruință mulțumiri, izbăvindu-ne din nevoi, aducem ție, Născătoare de Dumnezeu, noi, robii tăi. Ci, ca ceea ce ai stăpânire nebiruită, izbăvește-ne din toate nevoile, ca să strigăm ție: Bucură-te, Mireasă, pururea Fecioară!

Axionul la Praznicul Bunei Vestiri, glasul 4, se cântă în loc de „Cuvine-se cu adevărat...”:

Stih: Binevestește, pământule, bucurie mare, lăudați ceruri slava lui Dumnezeu.

Ca de un chivot însuflețit al lui Dumnezeu, nicidecum să nu se atingă mâna necredincioșilor; dar buzele credincioșilor, fără tăcere, glasul Îngerului cântând, cu bucurie să strige Născătoarei de Dumnezeu: Bucură-te, ceea ce ești plină de har, Domnul este cu tine!

Chinonicul Praznicului: Ales-a Domnul Sionul și l-a primit ca moștenire Lui. Aliluia, Aliluia, Aliluia.